

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 169 (22711)

Четверг, 27 августа 2009 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 3 рубля

УКАЗ
Президента Кабардино-Балкарской Республики
О награждении Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики
Ешуагова Р.Х.

За большой вклад в укрепление законности и правопорядка на Северном Кавказе награждает Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **ЕШУАГОВА** Руслана Шамгиревича.

Президент Кабардино-Балкарской Республики **А. КАНОКОВ**
город Нальчик, 21 августа 2009 года, № 125-УП

К Дню государственности КБР

Восемьдесят пять километров качества и комфорта

Расул ГУРТУЕВ

По многолетней традиции День государственности Кабардино-Балкарии становится рубежом, когда подводятся итоги социально-экономического развития республики, а строители и дорожники стараются порадовать жителей вводом в эксплуатацию новых объектов школ, дорог, крупных объектов культуры и спорта.

В этом году к празднику коллектив Министерства дорожного хозяйства, транспорта и связи вместе с работниками дорожных ремонтно-строительных организаций пригласил очередную партию «садов» в эксплуатацию, капитально отремонтированных автомобильных дорог общей протяженностью 85 километров.

Завершена реконструкция автодороги от федеральной трассы «Кавказ» через села Лескен II, Ерокко, Верхний Лескен, Ташлы

Тала до Хазидона протяженностью 43,4 километра, работы на которой продолжались около двух лет. Объект финансировался за счет средств федеральной целевой программы «Модернизация транспортной системы России (2002-2010 годы)».

Реконструирован участок от трассы Прохладный – Эльбурс к алллагерю «Джантуган», завершен капитальный ремонт автодорог Малка – Ингуши возле села Малка и автодороги Старый Черек – Котлиревская на подъезде к селам Старый и Нижний Черек. В связи с финансовым кризисом объем средств, поступающих по федеральным программам, значительно сократился, но руководство КБР старается поддерживать дорожников и максимально сохранить объемы ремонта и строительства муниципальных дорог из республиканского бюджета.

(Окончание на 2-й с.)

Кавказский танец на автомобилях

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

В День государственности Кабардино-Балкарской Республики в Нальчике пройдет автомотофестиваль «Москва-Нальчик», организованный совместно федеральными органами спорта Москвы и Кабардино-Балкарии при поддержке Президента КБР Арсена Канокоева.

В столице КБР соберутся лидеры российского и украинского дрифтинга. На площадке 400-летних спортивных площадок пройдут соревнования и показательные выступления.

(Окончание на 2-й с.)

Экономика

Никто не отберет у гражданина право защищать свои интересы

Василий ТРЕСКОВ

Депутаты Госдумы на парламентских канулах. Многие законопроекты, принятые в последние дни, подписывает Президент страны. О наиболее значимых документах, рассматриваемых в этой сессии, рассказывает председатель Комитета Госдумы по бюджету и налогам Юрий Васильев.

«Юрий Викторович, какие законопроекты сейчас наиболее важны для поддержки малого бизнеса?»
«Что касается ответственного производителя, развития внутреннего рынка, создания благоприятных условий для бизнеса, а значит, сохранения и создания рабочих мест, принят ряд действенных нормативов. Законодательно уточнен порядок выдачи государственных гарантий по кредитам. Введен уведомительный порядок

начала предпринимательской деятельности. До 60 миллионов рублей увеличен лимит применения упрощенной системы налогообложения. Добросовестным арендаторам - предпринимателям и среднему бизнесу предоставлено преимущественное право выкупа арендуемых помещений».

«Какое законопроектное решение направлено на поддержку инициативы?»
«Рассмотрен блок налоговых новаций, которые эффективны для решения социальных задач. Среди них налоговые льготы для работников сельского хозяйства, снижение затрат для родителей при расчете за услуги детского сада для детей, на увеличение вычета при приобретении жилья в собственность и другие. Так, законопроект по внесению изменений в статьи 149 и 162 части второй Налогового кодекса РФ предусматривает освобождение от налога на добавленную стоимость ряда коммунальных услуг, оказываемых управляющими товариществами собственников жилья и другими организациями, связанными с обслуживанием жилого сектора».

Фоторепортаж

ГОТОВЬ ШКОЛУ ЛЕТОМ



Директор школы №19 Вячеслав Мирзоев с учащимися.

Артур ЕЛКАНОВ (текст и фото)

Вряд ли мы ошибемся, если скажем, что ни к одному празднику либо событию население нашей необъятной страны не готовится так долго и тщательно, как к началу нового учебного года. Посетив несколько средних образовательных учреждений г. Нальчика, мы вновь в этом убедились.

За пять дней до первого сентября темп подготовки только возрастает. Хотя основные работы уже выполнены, ощущение близости школьного звонка-2009 эмоционально повышает активность педагогических коллективов. Директоры многих школ с чувством выполненного долга рассказывают об объемах ремонтных работ, проведенных за лето.

Объемы выполненных работ в школе №19 им. Героя Советского Союза летчика-стребителя Алим Байсултанова многого успеха к первым осенним дням. По словам директора Вячеслава Мирзоева, решена основная проблема. На выделенные городские административные средства проведена частичная замена мягкой кровли. За счет учащегося совета школы и личного вклада родителей сдела-

ли ремонт коридоров, классных помещений и спортзала на сумму около 700 тыс. рублей. По федеральному направлению выделены средства на обустройство душевых и раздевалок и на подводу воды в кабинет химии. По этой же

программе школа получила один миллион триста тысяч рублей, на которые закуплены компьютеры, мультимедийные проекторы, кондиционеры, учебно-наглядные пособия по химии, биологии, географии и истории. В семи классных помещениях школы



Учитель школы №19 Париса Цирихова (слева) и Дина Накова.

Власть

КТО ЧЕМ ВЛАДЕЕТ?

В сегодняшнем номере «КБП» публикуются сведения о доходах и имуществе, принадлежащем на праве собственности за 2008 год начальнику Управления по надзорно-лицензионному по КБР Альберту Емжуеву.

(Информацию читайте на 2-й с.)

Процесс

Заявлен иск о возмещении ущерба, нанесенного зданию МВД

Зинаида МАЛЬБАХОВА

Просмотр видеозаписи беседы с Муратом Абазовым, и сделанной скрытой камерой в отсутствие адвоката на этапе предварительного следствия по уголовному делу о нападении боевиков на Нальчик в октябре 2005 г., показал характер отношений между следователем и обвиняемым и добавил к первоначальной оценке разговора, оглашенного на прошедшем судебном заседании, эмоциональную составляющую. Абазов выглядел растерянным, отказ от предложения снять шляпу и верхнюю одеж-

ду объяснил болезнью печени. Ему было задано порядка сотни вопросов. В основном они касались устройства и организации джмаата, в который входил. Следователь уточнил, знает ли он значение этого слова. За ответом, что это община или сообщество верующих, последовал вопрос: кто был амиром, выбранная ли это должность или на нее назначено, каков смысл этого слова этого понятия? М. Абазов пояснил, что амиром выбирают по принципу самого образованного и просвещенного в священном Коране, ему неизвестно, можно ли им стать по приказу. По

поводу существования военного амира он пояснил, что джмааты, относящиеся к мечети, ранее располагавшейся на улице Советской, такого не было. «Давались ли членам джмаатов мусульманские имена, собирались ли деньги, на какие нужды тратились, следил ли кто-либо за их расходованием, предлагалась ли помощь членам общины с трудоустройством, выделялись ли безвозмездные финансовые средства для организации частной предпринимательской деятельности, занимались ли там спортом?»

(Окончание на 2-й с.)

ЛЕПТА ПОВОСТЕЙ

Столица

Фестиваль кавказской кухни

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Первого сентября в рамках празднования Дня государственности Кабардино-Балкарской Республики и 285-летия ее столицы – города Нальчика на площади перед Государственным концертным залом развернется фестиваль национальной кухни «Кавказское гостеприимство».

В конкурсе примут участие 50 предприятий общественного питания малого предпринимательства. На мероприятие приглашены гости города и старейшины – ветераны, почетные граждане Нальчика. Фестиваль национальной кухни пройдет в сопровождении концерта станичной народной песни «Мелодии родного края».

Производство

Очередной этап - участие в международной выставке

Мария ЗОРИНА

Продавательные напитки, сладкие воды и вина Нарткинской «Гермес-Ники» известны далеко за пределами Эльбурского района. Продукция общества пользуется популярностью и пользуется заслуженной популярностью. КБП по своему качеству и это признано профессионалами – не успевает признать формальным рынком. Такая группа, как «Вино и напитки», пользуется широким

спросом у покупателей и не только является постоянным участником конкурсов, но и завоевывает призовые места, о чем свидетельствуют грамоты, дипломы и другие поощрения. Учащаясь в системе административной. В эти дни предприятие работает, не сменяя темпов, с намерением в назначенные сроки выполнить взятые на себя обязательства. Успех позволил «Гермес-Нике» стать участником международной выставки, открытие которой не за горами.

Год молодежи

Имя «Лидера XXI века» назовут сегодня

Лина ГВЪЖОКОВА

Сегодня в Республиканской юношеской библиотеке им. К. Мечиева состоится финальный тур регионального этапа Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений. Организатором конкурса выступил Мининформмолодежи КБР.

Как сообщила корреспонденту «КБП» представительница Министерства Алла Шевченко, по итогам заочного тура конкурса отобрано восемнадцать участников, которые будут участвовать в номинации «Лидеры детских и молодежных объединений».

Конкурс пройдет в форме семинара-тренинга, где участники не только продемонстрируют свое мастерство, но и получат необходимые для будущего знания и умения. Лучших по результатам тренинга определит жюри конкурса, состоящее из молодых лидеров, известных в республике. Победители финального тура будут направлены для участия во Всероссийском конкурсе «Лидер XXI века».

Акция

Агитпоезд побывал в Нальчике

Альберт ДЫШЕКОВ

Министерство по физической культуре, спорту и туризму Чеченской Республики провело акцию «От войны к миру и созиданию», посвященную дню рождения первого Президента Республики, Героя России Ахмата Хаджи-Калдырова. В рамках акции отправлен агитпоезд по маршруту «Розыль-Цинци-Владикавказ-Нальчик-Майкоп-Краснодар-Ставрополь-Черкесск-Роздоль». Участники акции встретятся с

жителями городов, организуют выставки, рассказывающие о Чеченской Республике и ее первом Президенте.

25 августа агитпоезд побывал в Нальчике. Совместно с Министерством по информации, общественным связям и коммуникациям, работе с общественными объединениями и делами молодежи КБР участники акции организовали на площади Абхази фотовыставку «Визитная карточка» и дали небольшой концерт, а местная молодежь вместе с гостями устроила танцы. После этого агитпоезд отбыл в следующий пункт назначения.

Лицом к лицу

Лана ЧЕРЕКСКОЯ

Глава муниципальной администрации Лескенского района Арсен Маков на днях встретился с сельчанами, чтобы из первых уст услышать о том, чем живут, что заботит жителей района. Выступая перед земляками села Хатуй, глава района призвал их проявлять инициативу в решении проблем, не требующих вмешательства администрации. По его словам, к этому обязывает каждого сельчанина трудовые времена, экономический кризис, издержки переходного периода. Особое значение отведено воспитанию здорового поколения, где роль семьи имеет главенствующее значение. А. Маков подчеркнул, что социальным вопросам будет уделяться особое внимание.

Планируется в работе по развитию спорта и физвоспитания, образованию и здравоохранению. Развитие экономики Лескенского района строится по принципу «развитие сельского завода, а также возведение малой Уржурской гидроэлектростанции. На помощь здесь, по словам главы района, обществу придет, предприниматели.

Закон

Обзавелся специальной посудой

Наталья МАРШЕНКО ЛУБОВА

Наркополкейскими республикой задержан житель Кабардино-Балкарии, находившийся в розыске за хранение наркотиков. Житель города Баксана объявлен в розыск Управлением Федеральной службы наркоконтроля России по КБР в июне этого года. Надо сказать, привычка бегать от правоохранительных органов у него давняя. Ранее он судим за совершение преступлений по незаконному обороту наркотиков и по прежнему уголовному делу также некоторые работы находились в розыске. Не планировал он вклиниться в повинной и сейчас. При осмотре домовладения обнаружены и изъяты наркотические средства, а также специальная посуда для их приготовления. Возбуждено уголовное дело по хранению наркотиков в особо крупном размере.

